



SAD JE MNOGO LAKŠE

U septembru su useljene 133 socijalno ugrožene porodice na Novom Beogradu; u aprilu je 20 izbeglih i interno raseljenih lica dobilo krov nad glavom u Velikom Mokrom Lugu, a na proleće se u zgrade koje se ubrzano grade useljava još 40 porodica koje su na konkursu dobile stan od Grada Beograda; nastavlja se izgradnja u naselju Kamendin. Ukupno je izgrađeno 450 stanova, a tokom ove i sledeće godine biće završeno još oko 400 stanova koji će biti delom socijalni, a delom neprofitni. U gradskoj vlasti kažu da je ovo prvi korak, drugi je obezbeđivanje radnih mesta za ove ljude

Veliki dan, velika sreća



SA CVEĆEM JE LEPŠE:
Gospoda Mara

“Dobili smo 57 kvadrata i to će nam biti sasvim dovoljno, a ovaj stan omogućiće mojoj deci da žive kao i sva druga, idu u školu i obdanište. Meni će to biti podstrek da nađem posao, jer do sada je bilo jako teško planirati budućnost. Od danas će, nadam se, sve biti mnogo lakše”, kaže Bojan Ibraimović, stanar u Ulici Mileve Marić Ajnštajn

Radovi na izgradnji još 40 stanova u Velikom Mokrom Lugu uveliko su odmakli. Stanovi su površine od 30 do 54 kvadrata, a po strukturi su garsonjere, jednosobni, dvosobni i dvoiposobni. Za objekte su projektovana i parking mesta, a nekoliko stanova u prizemlju ima pristupe prilagođene osobama sa posebnim potrebama. Po jedna od porodica koje se budu uselile u obe zgrade, na predlog Gradskog centra za socijalni rad, dobiće status domaćina zgrade. Posao će im biti da vode računa o potrebama ostalih stanara zgrade i posreduju u komunikaciji sa nadležnim institucijama, a za to angažovanje biće plaćeni iz gradskog budžeta. “Zgrade, čiju izgradnju finansira Evropska unija, izgrađene su na potpuno infrastrukturno opremljenom zemljištu, koje je ustupio Grad Beograd kao svoj deo učešća u tom projektu”, kaže Zoran Kostić, član gradskog veća, i podseća da je cilj projekta da se kolektivni centri u potpunosti ugase i da ove porodice reše stambeno pitanje.

Reporteri “Vremena Beograda” posetili su porodice koje su na prethodnom konkursu dobile krov nad glavom. Potpunu novu zgradu, useljenu u aprilu, oplemenjuju žardinjere sa cvećem. O njima brine Mara, starica izbegla iz Siska.

“Ko bi mogao da kaže da nije lepo? U kakvim smo samo uslovima godinama živeli u izbegličkom centru u Krnjači, svi u jednoj sobi, a različite generacije. Ovde je mirno, a okolina lepa. Zato sam odlučila da je još dodatno ukrasim, pa sam uradila ono što volim – posadila sam cveće”, priča Mara, pokazujući na desetine saksija na samom ulazu u zgradu.

U porodici Lazić – slavlje. Mala Anastasija slavila je deseti

rođendan. Raduje se zbog svojih gostiju i kaže da će već sutra počastiti i drugare iz odeljenja škole “Vladislav Petković Dis”, koju uspešno pohađa otkad su se krajem aprila doselili u ovaj kraj. Svoj rođendan prvi put proslavila je u svojoj sobi.

Pravo na učešće na konkursu imale su porodice koje nisu uspele na prethodnom, kao i sve ostale koje su smeštene u preostala tri kolektivna centra u Beogradu. Rang-lista dobitnika stanova objavljena je na internet sajtu Grada Beograda, u dnevnoj štampi, na oglasnim tablama kolektivnih centara, u Gradskom centru za socijalni rad i Sekretarijatu za socijalnu zaštitu.

NAJZAD U STANU: U prvoj polovini septembra ključeve stanova na Novom Beogradu dobile su 133 socijalno ugrožene porodice. Novi objekat za davanje u zakup stanova na određeno vreme socijalno ugroženim licima izgrađen je u Ulici Mileve Marić Ajnštajn, površine je oko 9500 kvadrata. Od ukupno 133 stana na ovom konkursu stanove je dobilo i 16 romskih porodica koje su živеле ispod “Gazele”. Sva deca su upisana u škole na Novom Beogradu koje su u blizini stanova a to su osnovne škole “Kneginja Milica”, “Milan Rakić”, “Branko Radičević” i “Jovan Sterija Popović”.

Milica Memišević sa mužem i petoro dece jedna je od onih koji su živeli u nehigijenskom naselju ispod “Gazele”, odakle je iseljena u novoformirano naselje u Mladenovcu. “Ovo je za mene jedan od najsrećnijih dana u životu. Preseljenje iz nehigijenskog naselja u Mladenovac za nas je bio veliki pomak, tamo smo dobili vodu, struju i mnogo normalnije uslove za život, koje ispod “Gazele” nismo imali. Grad nam je pomogao da školujemo

decu, opremao ih za nastavu, davao garderobu, što nam je bila velika olakšica. Imali smo i romskog koordinatorka koji je dodatno radio sa decom posle škole, a organizovano je i mnogo različitih izleta. Dobijanjem ovog stana moja deca dobiće priliku da steknu još više znanja, a ja dodatnu snagu da im u tome pomognem”, rekla je Milica Memišević.

Dragan Đorđević će u 45 kvadrata živeti sa suprugom i sinom. Već pet godina čeka transplantaciju jetre, prima penziju od 24.000 dinara, a supruga je nezaposlena. “Veliki je ovo događaj za sve nas. Nameštaja imamo vrlo malo, tek posude i posteljinu. Kirija će ovde ipak biti znatno manja, pa ćemo uspeti da nabavimo ono što nam fali”, kaže Dragan.

VEROVALI ILI NE: Na susednom ulazu radnici “Čistoće” istovaruju kamion, useljavaju Boru Vukmiricu, kompozitora i tekstopisca, i njegovu suprugu, oboje su invalidi. Podatak za “Riplija” – selili su se ukupno 48 puta.

“Svuda smo bili, Borča, Ovča, Zvezdara, Padinska Skela i mnogo drugih mesta. Negde smo bili svega dva-tri dana, izbaci nas gazda i mi ostanemo na ulici, a stanovi vlažni, prokišnjavaju, ma svašta smo videli. Ovo je, ljudi, sada božanstveno, imamo stan i sigurnost, pristojan toalet, sobe sa belim zidovima, parket. Neverovatno je to osećaj i ja, iskreno, još uvek ne verujem da sam tu i da je ovo stvarnost”, rekao nam je Bora, pozivajući nas da, iako se stvari unose u stan, ipak uđemo i sami se uverimo.

Da odnosi sa komšijama često znaju da budu bolji i od rodbinskih, dokazala nam je Mira Jaćimović, koja pomaže petočlanoj porodici Demirović, dosadašnjim komšijama u naselju Boljevci. “Ja imam tamo svoju kuću, a oni su živeli u kontejnerskom naselju. Upoznali smo se, prijatelji i, evo, i danas smo zajedno. Žao mi je što su otišli jer ćemo se ređe videti, ali kad vidim gde su sada, nemam dilemu da im je ovde bolje. Tamo su živeli u jednoj prostoriji, a ovde je već druga stvar i želim im da krenu iz početka i da, bože zdravlja, uspeju, a ja ću svakako biti uvek tu da im pomognem”, rekla je Mira.

NAJVEĆE BLAGO: “Ovo je moje najveće blago i najveća sreća, dobio sam garsonjeru u prizemlju, a imam i uređen prilaz”, kaže Milenko Milutinović, ratni vojni invalid bez obe noge, jedan od novih stanara u Ulici Mileve Marić Ajnštajn. Milenko je šampion Srbije i Crne Gore u auto-reliju u kategoriji invalida i sa ponosom pokazuje sportskog “golfa dvojku”, svog mezimca, koji ga je verno pratio na svim relijima u zemlji i inostranstvu. Iako mu je penzija manja od

15.000 dinara, Milenko kaže da se snalazi, ali da je garsonjera ono što mu je bilo najpotrebnije. Kaže da je komšiluk divan i da su mu pomogli da unese stvari.

Ljubinka Rečković izašla je da sačeka kamion JKP “Gradska čistoća” koji joj, u organizaciji gradskih službi, dovozi stvari iz naselja u Boljevcima. I dok čeka kamion, čisti prostor ispred ulaza. “Moj sin je invalid, imam muža, snaju i unuku koja ide u četvrti razred i kojom se ponosim. Useljavamo se u jednoiposoban stan od 44 kvadrata, a dobijamo i tuđu negu i pomoć i socijalnu pomoć.”

Olivera Malić je jedna od nekadašnjih stanovnica nehygieničkog naselja ispod “Gazele”. Sa osmočlanom porodicom dobila je stan od 53 kvadrata. “Presrećni smo i deca i ja. Nisam se nadala da ću u životu išta da dobijem i ovo je za mene kao da sanjam. I ne mislim ja tu samo na sebe, deca su mi važna, da žive kao ljudi. Živeli smo ispod “Gazele” i kad su nas odatle sklonili bili smo jako ljuti, ali sada vidim da su imali pravo, tek sada vidimo kako život može lepo da izgleda. U odnosu na stanje ispod mosta, ovaj prostor je za nas čak i prevelik”, kaže Olivera, koju nabavka nameštaja tek očekuje, uz nadu da će joj pomoći malo rodbina, a malo i komšiluk.

Ovo je četvrti konkurs za davanje u zakup stanova na određeno vreme, a na prethodna tri konkursa izgrađeno je i useljeno 317 stanova u naselju Kamendin.

Konkurs za davanje u zakup 133 stana (i četiri stana koja su od prethodnog konkursa oslobođena od korisnika) na određeno vreme socijalno ugroženim licima raspisan je 5. decembra 2011. sa rokom prijave do 5. januara 2012. godine. Konačna rang-lista objavljena je maja 2012, a pravo učešća su imala lica bez stana koja primaju socijalnu pomoć ili im prihoduje po domaćinstvu nisu veći od 80 odsto proseka u Republici Srbiji, sa prebivalištem na teritoriji grada Beograda najmanje dve godine.

U ovom naselju biće otvorena i kancelarija za pružanje pomoći stanovnicima socijalnih stanova. Ovakva kancelarija već postoji u Kamendinu i ima troje zaposlenih. Oni svakodnevno rade sa ljudima koji žive u ovim stanicima i pomažu im pri zapošljavanju, upisu dece u vrtić, školu, pri plaćanju računa. U Kamendinu je u saradnji sa ovom kancelarijom počela sa radom i škola za obrazovanje odraslih. Trenutno je pohađa 40 polaznika, kojima će po završetku ove škole biti mnogo lakše da nađu posao.



USELJENJE U STANOVE U ULICI MILEVE MARIĆ AJNŠTAJN



PRVI DANI U NOVOM STANU



DODELA KLJUČEVA STANARIMA NA NOVOM BEOGRADU



RODJENDAN U NASELJU U VELIKOM MOKROM LUGU

SUBVENCIJE

Tražnja za etno-turizmom raste

Grad Beograd objavio je javni poziv za dodelu bespovratnih finansijskih sredstava pravnim licima koja imaju ugostiteljske objekte etno-tipa. Subvencije, u ukupnom iznosu od 2,5 miliona dinara, dodeljivaće se za pokriće dela troškova za opremanje ugostiteljskih objekata opremljenih u etno-stilu koji se nalaze na teritoriji grada

Na samo 30 kilometara od Beograda, u srcu Bojčinske šume nalazi se etno-restoran "Bojčinska koleba", nastao 2006. godine po ugledu na stare sremske svinjarske kolibe. Od tada je jednom restauriran, a danas izgleda kao oaza, u autentičnom etno-ambijentu. Na samom ulazu stoji simpatični drveni znak na kome piše "Ovamo". Već tu ljubaznost domaćina obara s nogu, a kada se pređe prag, od mirisa domaćih specijaliteta se otvara apetit.

MALA FARMA MANGULICA: Restoran je osnovao Jovan Milivojević zvani Joca Šumar, iz mesta Progar. On je ovde očuvao tradicionalnu kuhinju, način spremanja hrane, pa čak i stare dobre tambure koje se ovde mogu čuti. Osim ukusnog ručka i domaćeg vina, u okolini restorana "Bojčinska koleba" postoje brojni sadržaji koji upotpunjuju etno-turističku ponudu. Kroz šumu koja pokriva 700 hektara prostire se trim staza dužine 900 metara, pogodna za rekreativne šetnje. Zatim, u blizini se nalazi i konjički klub sa oko 20 konja, gde može da se pohađa škola jahanja. U ponudi je i razgledanje šume vožnjom u starim fijakerima, a od maja do septembra ovaj kraj je posebno zanimljiv zbog kulturne manifestacije "Bojčinsko leto". Međutim, i ostalim mesecima se smenjuju prelepi prizori Bojčinske šume, koji se mogu doživeti iz malih bungalova nadomak restorana, gde se može uživati u potpunoj privatnosti.

Ono čime se meštani ovog kraja takođe ponose su i svinje mangulice, po kojima je sremski kraj poznat, a one su autohtona vrsta svinja. U blizini restorana "Bojčinska koleba" nalazi se i mala farma mangulica. Njih čuva čika Mićko sa svojim psom Fickom, i dok se mangulice izležavaju na septembarskom suncu, on objašnjava za "Vreme" kako se one gaje: "Mangulice su vrsta koja maksimalno koristi prirodne resurse. One slabo napreduju, obično za godinu dana dostignu oko 80 kilograma. Oprase oko pet prasića u toku godine, jedu zrnelje, ječam..." Restoran Bojčinska koleba u svojoj kuhinji služi isključivo domaću hranu koja se ovde uzgaja, a poznat je po slanini od mangulice, kobasicama od mangulice i drugim specijalitetima.

POTENCIJAL ETNO-TURIZMA: Nakon raspisivanja konkursa za dodelu subvencija za etno-turizam, restoran "Bojčinska koleba" je kao ugostiteljski objekat aplicirao za ovu vrstu pomoći od Grada. Aleksandar Nikolić, upravnik restorana, za "Vreme" objašnjava koliko su ove subvencije značajne za razvoj etno-turizma. "Kada smo odlučili da se prijavimo, Privredna komora grada nas je obavestila da ispunjavamo sve kriterijume

za učestvovanje na konkursu. Nalazimo se na obodu grada, imamo bogat sadržaj koji možemo da ponudimo pre svega ljudima iz grada koji žele brz i efikasan odmor, a potom i svim gostima kojima je ovakva vrsta turizma privlačna. Od sredstava koje Grad dodeljuje želeli bismo da obnovimo enterijer i prilagodimo ambijent za naše goste, ali naravno u autentičnom stilu u kakvom je sve ovo i nastalo. Bojčinska šuma je tek u poslednjih šest godina iskorišćena u potpunosti u turističko-ugostiteljske



svrhe, tako da su i ove subvencije veoma značajne kako bismo nastavili da razvijamo potencijal ovog područja i etno-turizam.”

Privredni subjekti koji ispunjavaju uslove mogu da ostvare i pravo na dodelu bespovratnih finansijskih sredstava u visini do 85 odsto opravdanih troškova, s tim da maksimalan iznos dodeljenih sredstava ne može biti veći od 310.000 dinara. Korisnik subvencije mora da obezbedi učešće od najmanje 15 odsto opravdanih troškova. Prednost u dodeli sredstava imaju privredni subjekti koji se, uz ostale tražene uslove, nala-

ETNO-TURIZAM U USPONU: Gradski sekretar Aleksandar Milošević za “Vreme” kaže da prijave za ovaj konkurs svakodnevno pristižu. “Razvoj seoskog turizma, kao turizma posebnog interesovanja, je u usponu i tražnja za ovim turističkim proizvodom raste sve više kako na domaćem tako i na stranom tržištu. Ruralna područja na teritoriji grada Beograda turisti su prepoznali kao poželjne destinacije za izletnički i seoski turizam. Svake godine raste tražnja za ovim vidom turizma, efekti od seoskog turizma su višestruki i prevazilaze okvir turističke delat-

nosti. Rubna područja na teritoriji grada Beograda poseduju izuzetne prirodne resurse i potencijale za razvoj različitog oblika turizma kao što su rekreativni, banjski, lovni, ribolovni, ruralni turizam. Razvoj ruralnog turizma na teritoriji grada Beograda doprinosi očuvanju seoske sredine i kulturne baštine grada”, smatra Milošević. On je naglasio da je Javni poziv raspisan u cilju da se Beograd prepozna kao poželjna turistička destinacija i privuče što veći broj posetilaca i kako bi se unapredila ukupna turističko-ugostiteljska ponuda grada, učinila raznovrsnijom i autentičnom. “Indirektna očekivanja su da će se ovim sredstvima povećati konkurent-

ska sposobnost privrednih subjekata, te da će privući veći broj turista, ostvariti veće prihode i uposliti dodatnu radnu snagu, što krajnje rezultira većim prihodima grada Beograda i većom zaposlenošću”, dodao je Milošević.

Direktor Turističke organizacije Beograd (TOB) Dejan Veselinov je rekao da će ova inicijativa doprineti dopuni turističke ponude Beograda koja će od sada da se proširi na zeleni prsten grada. On dodaje da poljoprivredno zemljište prema statističkim podacima čini 67 odsto teritorije Beogra-

ze u autentičnom seoskom okruženju na teritoriji grada Beograda. Grad Beograd obezbedio je ukupno 2,5 miliona dinara za subvencije privrednim subjektima. Za bespovratna finansijska sredstva čiji je maksimalni pojedinačni iznos 310.000 dinara mogu da konkurišu mali i srednji privredni subjekti sa teritorije grada Beograda, kojima je ugostiteljska delatnost registrovana kao pretežna delatnost. Konkurs je bio otvoren do 1. oktobra.

da. Veselinov je naveo da su od svih registrovanih ugostiteljskih objekata u Beogradu, 87 odsto njih okrenuti proizvodnji hrane i pića, a svega 13 odsto ima smeštajne kapacitete. On je naglasio i da je Beograd u prvih šest meseci ove godine u odnosu na isti period 2011. godine, posetilo šest odsto više turista, a broj ostvarenih noćenja bio je veći za devet odsto. Prema njegovim rečima broj stranih turista u prvih šest meseci bio je za osam odsto veći, dok je broj noćenja koji su ostvarili turisti iz inostranstva porastao za 10 odsto u prvih šest meseci 2012. u odnosu na isti period prošle godine. Direktor TOB-a je precizirao da najviše gostiju u prestonicu dolazi iz Slovenije, Hrvatske, Nemačke, BiH i Italije, ali i iz Danske, Turske, Švedske, SAD i Portugala.

SANJA ZRNIĆ



“DANI EVROPSKE BAŠTINE” U BEOGRADU

Praznik kulture i turizma



NARODNI MUZEJ: Vinča - praistorijska metropola



“Svi mi umiremo samo jednom, a veliki ljudi po dva puta: jednom kada ih nestane sa Zemlje, a drugi put kad propadne njihova zadužbina” – Ivo Andrić, *Na Drini ćuprija*

“Beogradska mumija”

Filantrop i mecena Hadži Pavle Ridički, plemić od Skribešća, na svom proputovanju po Bliskom istoku kupio je “iz rodoljubive namere” u Luksoru u Gornjem Egiptu mumiju, “ne za sebe, nego za srpski narod”, i poklonio je juna 1888. tadašnjem Srpskom narodnom muzeju u Beogradu. U najboljem duhu prosvetiteljstva, svrha ove “dragocene starine” bila je “da je narod srpski gleda i njome stvarno se pouči o jednom naročitom običaju starih Misiraca” (kako su se u našim krajevima nazivali Egipćani).

Celina poznata kao Beogradska mumija sastoji se od mumifikovanih ljudskih ostataka, tretiranih u skladu sa staroegipatskom funerarnom praksom, koji sa pratećim priložima počivaju unutar drvenog kovčega. Pokojnik je muškog pola, u trenutku smrti star oko 50 godina, visine oko 165 centimetara. Tokom života nije bio izlagan većim fizičkim naporima. Ruke su mu prekrštene na grudima, desna preko leve, a nokti na rukama i nogama su pozlaćeni. U očnim dupljama prisutne su veštačke nemetalne forme koje oponašaju oči. Srce, središte uma prema egipatskim verovanjima, ostalo je u telu, dok su pluća izvađena.

Istorijat “Dana evropske baštine”

Manifestacija “Dani evropske baštine” nastala je kada je Savet Evrope preuzeo osnovnu ideju projekta “Otvoreni dani kulturnih spomenika”, održanog u Francuskoj 1984. godine, s ciljem da spomenici kulture budu dostupni široj javnosti. Zamisao je proširena na cilj međusobnog zблиžavanja stanovnika Starog kontinenta, kroz bolje razumevanje sopstvenog prirodnog i kulturnog nasleđa i raznolikosti nasleđa drugih naroda. U Beogradu se redovno održava od 2002. godine, 2006. bio je domaćin centralne manifestacije za Srbiju i seminara SE za zemlje Jugoistočne Evrope, a godinu dana kasnije, u organizaciji sa Savetom Evrope, Evropskom komisijom i Ministarstvom kulture, i domaćin centralne proslave za čitavu Evropu. Beograd je uvek atraktivan jer su brojni narodi i kulture, kroz bogatu i burnu istoriju, davali pečat ovom gradu i doprinosili bogatstvu, njegovoj raznolikosti, kulturnom identitetu i neponovljivom duhu. Naše nasleđe predstavlja se kao izvesna simbioza prošlog, sadašnjeg i budućeg vremena.

Svi podaci istraživanja, zajedno sa definisanom tehnikom mumifikovanja, omogućili su datiranje u Ptolemejski period, oko 300. godine pre nove ere. Beograd je pomogao da ova izuzetna istorijska dragocenost konačno postane dostupna javnosti.



Muzej medicine u Beogradu i Univerzitetska biblioteka “Svetozar Marković”



Beogradska kultura, tradicija i običajnost deo su kulturne baštine Starog kontinenta, koja se već više od četvrt veka na najreprezentativniji način predstavlja u sklopu manifestacije “Dani evropske baštine”. Ove godine, jedanaesti put, u glavnom gradu u brojnim ustanovama kulture, muzejima, legatima, školama i vrtićima, kao i privatnim kućama koje čuvaju tradiciju i nasleđe, može da se pogleda više od 150 besplatnih programa. Tema je uvek drugačija, a septembar 2012. pamtiće se po podsećanju na “Darivanje i zadužbinarstvo”, što je moto i ideja čitavog obeležavanja.

“Ova tema ne samo da inspiriše, nego nas vraća na ukupne društvene vrednosti i na moralne vrednosti pojedinaca. To je prilika da se podsetimo priča i otvorimo sva zdanja, kojima govorimo o najvećim zadužbinarima, legatorima i ljudima što su svoj život, zaoštavštinu i vredne umetničke kolekcije ostavili srpskom narodu”, kaže Aleksandar Peković, zamenik gradskog sekretara za kulturu.

Manifestacija ima veliki značaj i za Beograđane i goste koji dolaze u naš grad. “Dani evropske baštine” pružaju građanima neke nove informacije, stvari koje će videti prvi put, ali i one manje poznate ili zaboravljene. Važno je znati i da se programi ne realizuju samo u užem jezgru grada nego u svim opštinama, daleko na čitavoj teritoriji Beograda.

Beograd može da bude ponosan na svoje dobročinitelje i ovo je jedinstvena prilika da se podseti i odaju priznanje i zahvalnost Kapetan Miši Anastasijeviću, Iliji Milosavljeviću – Kolarcu, Nikoli Spasiću, Luki Čeloviću – Trebinjcu, Simi Andrejeviću – Igumano- vu, Vlajku Kaleniću, Đorđu Vajfertu, Aleksi Krsmanoviću, Nikoli i Evgeniji Kiki, Persidi Milenković, Endruu Karnegiju, kralju Milanu

Obrenoviću, kralju Aleksandru Karađorđeviću, Nikoli Čupiću, Milanu Kujundžiću Aberdaru, Velimiru Mihailu Teodoroviću i drugima. I sam Grad Beograd sledi ovu tradiciju, pa je često darodavac ustanovama kulture. Ove godine finansirao je nabavku dve specijalne vitrine za izlaganje kulturnih dobara i to – prvu Narodnoj biblioteci Srbije za čuvanje i izlaganje publici starih srednjovekovnih rukopisa i drugu za Beogradsku mumiju, izloženu u Arheološkom odelu Filozofskog fakulteta.

Praznik kulture i turizma, kako nazivaju manifestaciju “Dani evropske baštine”, podseća nas i na Mihajla Idvorskog Pupina – izložbom o stvaralačkoj koordinaciji, Dositeja Obradovića – besedama prof. dr Dušana Ivanića i izložbom slika i fotografija prvih izdanja Dositejevih dela, Vuka Karadžića – tribinom o četvrt veka Vukove zadužbine, Kolarca – izlaganjem njegovog testamenta koji se čuva u Istorijskom arhivu Beograda, te na brojne druge naše zadužbinare, o kojima se moglo čuti na tribinama i predavanjima u sklopu manifestacije. Svoja vrata za razgledanje otvorili su i Novi dvor, Dom Narodne skupštine, Dvorski kompleks na Dedinju, Stari dvor, Narodna banka Srbije, Muzej Narodnog pozorišta, Ambasada Francuske, Kuća “Veljkovića”, Legat Milorada Pavića, Kapetan Mišino zdanje, Kuća kralja Petra Prvog Karađorđevića, Kuća legata u Knez Mihailovoj, Arhiv Srbije, Narodna biblioteka Srbije i mnogi, mnogi drugi. Deo programa je i na Beogradskoj tvrđavi, u svim gradskim muzejima, te brojnim beogradskim školama i vrtićima, među kojima su osnovna škola “Kralj Petar Prvi”, Matematička gimnazija, Zemunska gimnazija, Treća beogradska gimnazija, Muzička škola “Stanković” i druge. U vrtićima, priredbama o zadužbinarstvu i izložbama dečjih radova, manifestacija ima tendenciju da se populariše kod najmlađih. Novina je i poseta ogleđnom dobru “Radmilovac” Poljoprivrednog fakulteta, uz organizovanu šetnju vinogradima i degustaciju proizvoda. Ovo ogleđno dobro takođe je zadužbina. Generalno govoreći, program je bogat, prilagođen svim uzrastima i na sveobuhvatan način predstavlja bogatu tradiciju našeg glavnog grada.

A ako je kultura kamen temeljac Evrope, naša kultura i svi dobročinitelji koji su je pomagali – predstavljaju kamen uklesan u srž našeg naroda, na šta on može da bude ponosan.

POČELA JESENJA AKCIJA USVAJANJA NAPUŠTENIH PASA

Tokom narednih sedmica, svakog četvrtka i nedelje, u deset centralnih gradskih opština građani će pri odlasku na svoje omiljene pijace imati priliku da usvoje nekog od malih pasa koje je neko napustio, a privremeno ih zbrinula "Veterina Beograd", rečeno je na promociji jesenjeg nastavka gradske kampanje "Najbolji prijatelj" na Bajlonijevoj pijaci.

Predrag Petrović, gradski sekretar za komunalne i stambene poslove, rekao je da se grad Beograd, pored truda da poveća kvalitet života svim Beogradanima, trudi i da harmonizuje odnose sugrađana i napuštenih pasa.

–Naš cilj je da psi samo privremeno borave u prihvatilištima, jer je prirodno stanište psa uz čoveka i porodicu i zato, promocijom ove akcije, želimo da vam ukažemo da ovi psi pružaju mnogo više ljubavi nego rasni psi, koji se kupuju za veliki novac. Zato ćemo sa JKP 'Gradske pijace' narednih



nedelja raditi na ovoj akciji i animirati decu da nagovore svoje roditelje na usvajanje", rekao je Petrović.

Branko Jelčić, zamenik direktora "Veterine Beograd", kazao je da je u pet prihvatilišta zbrinuto 3000 pasa, a Predrag Veinović, direktor JKP "Gradske pijace", istakao da je ova akcija nastavak dobre saradnje sa Sekretarijatom za komunalne i stambene poslove.

U narednom periodu, na beogradskim pijacama biće određeni prostori gde će i svi drugi Beo-

građani moći da usvoje kućnog ljubimca. Akcije usvajanja obavljaće se četvrtkom i nedeljom, a posle Bajlonijeve, sledeća akcija će biti 30. septembra na senjačkoj pijaci, potom 4. oktobra u Bloku 44, 7. oktobra na Banovom brdu, 11. na pijaci u Mirijeju, 14. na Kalenićevoj, 18. na Zemunskoj, 21. na Vidikovcu, 25. na Palilulskoj i 28. oktobra na Cvetkovojoj pijaci.

OTVOREN NOVI INFORMATIVNI CENTAR TURISTIČKE ORGANIZACIJE BEOGRADA

Novi informativni centar Turističke organizacije Beograda otvoren je na Trgu republike 5.

"Otvaranjem novog centra biće povećan kvalitet turističke ponude Beograda, jer će na mestu gde posetioci ostvaruju možda prvi kontakt sa gradom imati priliku i da dobiju potpune informacije", istakao direktor TOB-a Dejan Veselinov.

On je podsetio da su informativni centri, pored novootvorenog, aktivni još na železničkoj stanici, aerodromu, a brojni su i sezonski centri, koji se tokom leta nalaze u okviru međunarodnog pristaništa Luke Beograd, Skadarlije, u Tržnom centru "Ušće" ili na Adi Ciganliji.

Veselinov je takođe istakao da je broj gostiju u Beogradu tokom prvih sedam meseci povećan za osam do devet odsto u odnosu na isti period lane, ocenivši da će ova godina biti uspešna za turizam srpske prestonice.

Gosti su uglavnom iz Evrope, dok ih tradicionalno najviše ima iz regiona. Najčešće destinacije koje ih interesuju su uže jezgro grada, Beogradska tvrđava, Ada Ciganlija, Zemun, Avalski toranj, Skadarlija, Hram Svetog Save i druge ambijentalne celine grada, naveo je Veselinov. On je najavio i skori početak regionalne kampanje "Sledeća stanica Beograda" i promocije našeg glavnog grada, najpre u Banjaluci a potom i u ostalim gradovima regiona.

SANITETSKA VOZILA ZA PREVOZ PACIJENATA NA HEMODIJALIZU

Kako bi se hroničnim bolesnicima na dijalizi omogućila veća dostupnost terapije, Grad Beograd finansirao je nabavku tri sanitetska vozila za prevoz ovih pacijenata i jedno vozilo sa unutrašnjom opremom za hitne lekarske intervencije za potrebe Gradskog zavoda za hitnu medicinsku pomoć.

"Ova zdravstvena ustanova prevozi pacijente na hemodijalizu u svim opštinama užeg područja grada, a ponovo je uveden i prevoz pacijenata na dijalizu u Centar za dijalizu u Lazarevcu.

Zato je Sekretarijat za zdravstvo izdvojio sredstva za kupovinu tri sanitetska kombija, što će hroničnim bolesnicima olakšati put do bolnice i njihovih kuća", istakao je gradski sekretar za zdravstvo dr Zoran Blagojević.

Budući da je prošle godine kapacitet Gradskog zavoda za hitnu medicinsku pomoć proširen za još dve podstanice u Ripnju i Padinskoj skeli, a u planu je proširenje kapaciteta u okviru pedijatrijske službe, Grad Beograd je izdvojio sredstva i za nabavku još jednog sanitetskog vozila za hitne intervencije.



PRIJEM POVODOM USPEŠNO ZAVRŠENOG PROGRAMA UNIVERZITETSKE RADNE PRAKSE

Gradonačelnik Beograda Dragan Đilas i predsednik Skupštine grada Aleksandar Antić primili su u Starom dvoru studente koji su uspešno završili program univerzitetske radne prakse u javnim i javnim komunalnim preduzećima, upravi, ustanovama kulture i beogradskim opštinama. Polaznicima su uručene potvrde o završenoj praksi, koja će im uz stečene diplome pomoći da lakše dođu do prvog zaposlenja.

Program "BG prakse" sprovodi se treću godinu zaredom u saradnji sa Centrom za razvoj karijere Beogradskog univerziteta. Od ove godine u program su se uključile i ustanove kulture i opštine Palilula, Zvezdara i Stari grad, pa sada u programu "BG prakse 2012" učestvuju 21 gradsko preduzeće, 14 sekretarijata i službi Gradske uprave, sedam ustanova kulture i tri opštine. Gradska uprava je u martu raspisala konkurs, a 3. maja je počela četvoromesečna praksa za studente završnih godina 23 fakulteta Univerziteta u Beogradu, dva fakulteta Univerziteta umetnosti i dve visoke škole (27 visokoškolskih ustanova).



VREME

Copyright © NP Vreme, Beograd

Upotreba materijala iz ovog fajla u bilo koje svrhe osim za
ličnu arhivu dozvoljena je samo uz pisano odobrenje NP Vreme

PDF IZDANJE RAZVILI: Saša Marković i Ivan Hrašovec

OBRADA: Marjana Hrašovec